

汉中门大街匝道桥今晚10点爆破

晚上9点开始周边实施交通管制措施,快来了解一下

快报讯 (通讯员 宁交轩 记者 王瑞)11月24日22点,也就是本周六晚,根据扬子江大道快速化改造工程项目部的部署要求,将对扬子江大道汉中门大街匝道桥进行爆破拆除。11月22日,现代快报记者从南京交警部门获悉,从24日21点开始,南京交警将对沿线道路进行交通管制。具体措施如下:

此次爆破工程,将分为管制圈、控制圈、分流圈三级进行交通管制,以确保爆破现场的绝对安全及周边通行道路的畅通。从19点开始,南京交警配合属地分局将对爆破地点周边200米范围内的行人、非机动车开始进行疏散工作,避免人员、车辆滞留带来安全隐患。

当天21点,南京交警将正式对

扬子江大道(下关大桥至汉中门大街)北向南方向、扬子江大道(应天大街至汉中门大街)南向北方向,扬子江隧道(扬子江线)进城方向进行交通管制,禁止一切车辆、人员通行。除此之外,下关大桥、树人路、定淮门大街、草场门大街、湘江路等12个进出扬子江大道的出入口也将一并封闭管制,禁止一切机动车进入和滞留。

与此同时,控制圈和分流圈等外围警力将在扬子江大道(河西大街至应天大街段)、下关大桥、热河南路、江东中路沿线对前往扬子江大道封闭管控段方向的车辆进行分流疏导。为了缓解周边道路通行压力,南京交警将在江东路一线、集庆门大街等主要分流道路设置

信号灯临时“绿波带”,提高绕行车辆通过效率。

由于汉中门大街匝道桥爆破工作的工程量较大,扬子江大道北向南方向的交通,预计当天23点恢复西侧支路两股辅道通行,次日早上7点双向全面恢复通行。目前,南京交警已与高德、百度等导航软件进行相关路况信息对接,届时将上线导航绕行提示。市民驾车出行,可以根据导航软件提示避开交通管制路段。

南京交警特别提醒,当晚扬子江隧道(扬子江线)将进行封闭,需要过江的市民请从长江隧道以及扬子江隧道(定淮门线)通行。途经管控周边道路的车辆驾驶人请服从现场交警指挥。

超珍贵的《四库全书》 快去南图近距离观赏



银海精微二卷 现代快报+/ZAKER南京记者 牛华新 摄

有这样一套书,国学大师季羨林称之为“嘉惠学林,功在千秋”,著名学者张岱年给出了“传世藏书,华夏国宝”的评价。这套书就是编纂于清乾隆三十七年(1772年)至乾隆四十六年(1781年)的《四库全书》。

11月22日,《南京图书馆藏稀见书目志丛刊》暨《沈燮元文集》首发式在南京图书馆举行。同时,江苏省藏国家珍贵古籍特展也亮相南京图书馆四楼,现代快报记者在现场看到200余部“国宝级”珍贵善本。最令人惊奇的是,《四库全书》银海精微二卷“南三阁”版内府手抄。尽管还不能确定是否出自江苏两阁或文澜阁,但十分珍贵难得。

现代快报+/ZAKER南京记者 季雨 见习记者 阿里亚

《四库全书》出自江苏两阁或文澜阁? 明年揭晓

在南图四楼展厅中,它同其他古籍一样摊开放在展柜里。但书中右下角黄色的绸缎签条,以及显眼的乾隆御印告诉人们,它来头不小。“它是赫赫有名的银海精微二卷清乾隆内府写本,主要写有各种眼病及诊治之法。”南京图书馆历史文献部赵彦梅介绍说。

仔细看去,四周双边,版心上写有“钦定四库全书”,下行小字记“唐,孙思邈撰”。

赵彦梅介绍说,黄色的绸缎其实是重装后加上去的。“皇宫肯定用最鲜艳饱满的颜色,比如说,明黄色。”此次展出的《四库全书》封面上的龙纹缎面也有一段故事,其实原本的《四库全书》并没有如此精美。“是后来修书的人,在别的古籍上获得了龙纹的缎子,将它装订到《四库全书》上,这才有了我们现在看到的《四库全书》。”

《四库全书》分经、史、子、集四

部,故名四库,清政府曾先后抄录七部《四库全书》,并于1774年至1784年间,陆续建“南北七阁”以贮藏。这“南北七阁”分别为紫禁城文渊阁、辽宁沈阳文溯阁、圆明园文源阁、河北承德避暑山庄文津阁等“北四阁”,以及扬州大观堂文汇阁、镇江金山寺文宗阁和杭州西湖圣因寺文澜阁等“南三阁”。

历经岁月沧桑变迁,《四库全书》多份抄本在战火中被毁,唯文渊、文津、文溯三阁所藏《四库全书》保留至今,文澜阁亦有部分留存。

这本《四库全书》是在为展览整理书籍时发现的。“这次展出的《四库全书》可以确认不是出自北四阁,但是否出自文宗阁或文汇阁,在战乱中流落民间被收藏家收藏起来的,还需要详细考证。”赵彦梅透露,明年6月份将在江苏举办一场四库专家学术研讨会,届时将请专家做出解答。

释疑

离汉中门4公里却叫汉中门匝道桥 这个名字对吗

快报讯 (见习记者 宗青 记者 张瑜)这两天,现代快报多位读者致电96060热线,认为即将爆破拆除的匝道桥叫汉中门匝道桥有点不妥,同时还认为,未来这里建成隧道叫汉中门隧道也不太合适。

11月22日,现代快报记者从有关部门了解到,目前的叫法只是施工过程中的叫法,未来隧道名字需

要经地名办来审批命名。

在此前的报道中,提到这个匝道桥时用了“汉中门匝道桥”的说法。对此,有不少读者就提出质疑,认为该匝道桥所在的位置距离汉中门大概4公里,这个叫法可能会让人混淆。现代快报记者了解到,这个匝道桥并没有明确的命名,“汉中门匝道桥”只是施工中的叫法,确切来说应该是“汉中门大街匝道桥”,因为匝道桥应该算是汉中门大街的延伸部分。

而根据此前公布的设计方案,汉中门大街匝道桥拆除后将改为隧道,方案中指出将建的隧道是“汉中门隧道”。11月22日,现代快报记者联系到施工单位相关人士,对方表示“汉中门隧道”只是施工过程中的叫法,并非最终确定的名字,未来隧道建成之后,将由地名办审批命名。

提醒

11月26日-12月10日 长江隧道夜间全封闭管养

快报讯 (通讯员 顾雯 记者 李娜)11月22日,现代快报记者了解到,11月26日-12月10日每天0点-5点,长江隧道即将迎来自下半年夜间全封闭管养,这期间,需要走隧道过江的车主,可以尽量选择扬子江隧道通行。

目前,长江隧道每天24小时通行,但每年上下半年,都会各有15天时间夜间封闭,对消防、排风、照明、通讯等各大系统进行全面体检。近日,南京市交管局发布公告,今年下半年长江隧道的夜间体检即将到来,11月26日-12月10日每天0点-5点期间进行封闭管养,无法通行。

南京长江隧道公司表示,长江隧道夜间封闭管养期间,扬子江隧道仍24小时通行,本地19座(含)以下客车、固定线路公交车夜间均可从扬子江隧道过江。

目前南京扬子江隧道采用南北两线交替封闭的方式。单号23点至次日凌晨6点,定淮门线封闭、扬子江线开通,江南入口有两个分别在定淮门大街海德卫城门口和扬子江大道上。双号23点至次日凌晨6点,扬子江线封闭、定淮门线开通,江南入口在定淮门大街上。

南京长江大桥 12月20日前具备通车条件

相关

快报讯 (记者 李娜)11月21日傍晚,50余盏玉兰灯首次试亮灯,不仅点亮了南京长江大桥,也刷屏了南京人的朋友圈。“闭关”两年多,南京长江大桥到底何时回归南京人的怀抱?11月22日,现代快报记者从南京市政府举行的例行发布会上获悉,12月20日之前,南京长江大桥将完成竣工验收,具备通车条件,至于具体开通日期,还要等待南京市委市政府的批复。

发布会上,南京长江大桥的开通日期备受关注。南京市公共工程

建设中心副主任卜红旗表示,当前,大桥的维修工程已经完成了98%以上,目前,正在进行的是灯光和监控系统的调试。

卜红旗说,根据计划,11月30日前,他们将完成大桥标志标线的画定,以及清洁工程、亮化工程及防撞栏的涂装等细小的施工。12月上旬完成亮化系统、监控系统的调试,12月20日之前完成竣工验收,把手续都办好,这时大桥就具备了开通条件。“不过,具体的开通日期还要根据市委市政府的决定。”

95岁“学霸爷爷”出新书啦

首发仪式现场,《南京图书馆藏稀见书目志丛刊》及《沈燮元文集》亮相。

95岁“学霸爷爷”沈燮元,1924年出生于苏州。上世纪50年代,他进入南京图书馆工作。从事古籍整理研究与保护工作60余年,他参与多个重大古籍整理项目,并凭借自己精准独到的眼光,为南图购入大量过云楼藏书和近代写经等不少古籍

珍品。此次由国家图书馆出版的《沈燮元文集》收录先生自上世纪四五十年代至今发表、撰写的论文、图书、序跋等20余种。

国家图书馆出版社社长魏崇说:“沈先生的文稿不多,但每篇娓娓道来,把深奥的文献学讲得通俗易懂,读了让人长知识,感觉非常有温度,可谓字字珠玑。”

据悉,此次是江苏省自2007年“中华古籍保护计划”实行以来第二次举办“册府千华”特展,将持续至12月21日。

视觉中国供图